Z Takimi Yazili Okulum

12.SINIF KIMYA 1.DONEM 2.YAZILI

Adi Soyadi: Sinifi: Numarasi:
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1.
Cu] _L“a Na* + e —P Na =-2,64V

Cu?*+2e —P» Cu E=+0,80V

KNO [zda)

]’ T — Yandaki pil diizenedi ile ilgili asagidaki sorulan cevaplayiniz.

259 1 M CuCl2(suda) 25°C 0,1 M NaCl(suda)

a) Pilin baslangi¢ potansiyeli kag volttur? (Nerst sabiti: 0,06)

b) Cu elektronun kiitlesinde 6,4 gramlik bir artis oldugunda Na elektronun kiitlesindeki azalma kag¢ gram olur? (Cu:64, Na:23)

c) 1. Kaba sabit sicaklikta bir miktar H2S c¢ozeltisi eklendiginde pil gerilimi nasil degisir? (CuS suda ¢oziinmez.)

d) Sistemin sicakhg artinldiginda pil gerilimi nasil degisir?
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a) Pilin baslangic¢ potansiyeli kag volttur?

Ag Ag.
JL 1]
~ -— §
b) Zamanla 1. ve 2. Kaptaki Ag+deri§imleri nasil
degisir?
2501 M AgCl(suda) 25 °c 0,01 M AgCl(suda)
c) Sabit sicaklikta verilen islemler yapildiginda pil
gerilimleri nasil degisir?
1.kap 2.kap
Saf su ilavesi
AgCl katisi
ekleyip c6zmek

1M AgClI cozeltisi
eklemek

Kazanim: 12.1.5.1. Elektroliz olayini elektrik akimi, zaman ve degisime ugrayan madde kdtlesi agisindan
aciklar.

X Y NaCl sivisi yandaki elektroliz diizeneginde ayrismaktadir. Buna gore asagidaki sorulari
cevaplayiniz.

a) x ve y elektrotlarda hangi elementler toplanir?

b) Anotta toplanan madde normal sartlarda 44,8 litre hacim kapladiginda katotta kag gram
madde toplanir? (Na:23, Cl:35,5)
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4. Seri bagh iki elektroliz hiicresinin birincisinde FeBr3, ikincisinde CaCl2 sivisi vardir. Bu elektroliz devresinde bir siire
sonra birinci kabin katotunda 22,4 gram Fe katisi birikmektedir.
Buna gore
a) ikinci kabin katotunda kag gram Ca katisi birikir? (Fe:56, Ca:40)

b) Birinci ve ikinci kabin anotunda toplanan maddelerin kiitleleri ka¢ gramdir? (CI:35, Br:80)

5. Bir elektroliz devresinde GaBr2 sivisi 1000 saniye siireyle 9,65 amper akim ile elektroliz islemi gergeklestiriliyor.
Buna gore anot ve katotta toplanan maddelerin cinsi ve kiitlesi nedir? (Ca:40, Br:80)

Bakir bir kasigin ylizeyi gimus blok kullanilarak yukaridaki du-
zenekte gumdus ile kaplanmistir.

Buna gore, yapilan iglemler ile ilgili;

a) Bakir kasik hangi elektroda baglanmahdir?

Bakir kagik Gimus cubuk

Dilizenek

b) Bakir kasik 54 gram giimiis ile kaplandiginda
devreden gecen akim 96,5 amper olduguna gore
islem kag saniye siirmiistiir? (Ag:108)
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Kazanim: 12.1.6.1. Korozyon énleme yéntemlerinin elektrokimyasal temellerini agiklar.

7.  Bir bolgedeki boru hattinin metalden yapildigi bilinmektedir. Bu boru sistemini korozyondan korumak i¢in hangi
yontemler kullanilabilir?

8. Asagidaki elementlerin yiikseltgenme pil potansiyeli sirasi
X>Z>Y>T>R seklindedir.

Y metalinden yapilmis bir metali korozyondan korumak igin katodik koruma ydntemi uygulandiginda verilen
metallerden hangilerini kullanmak uygun olur?

9. Demir situnlar Mg(‘k) serit
L3 1
/

a) Fe metalinin korunmasi icin uygulanan yéntemin adi nedir?

Kopru vb. yapilanin altinda bulunan koruyucu demir siitunlar su- b) Fe metaline Mg ya da Al metali baglandlglnda neden
rekli su ile temas halinde olduklarindan bir stre sonra korozyo- kOI'OZyOlldan korunur?

na ugrarlar. Bu tur yapilarn korozyandan korumak icin Mg, Al vb.
metal seritler yukaridaki gibi demir yapilara baglanirlar.
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Kazanim: 12.2.1.1. Anorganik ve organik bilegiklerin ézelliklerini aciklar.

10. Organik ve anorganik bilesiklerin 6zelliklerini kiyaslayiniz.

Kazanim: 12.2.1.1. Anorganik ve organik bilegikleri ayirt eder.

11.  Asagida verilen bilesikleri organik ve anorganik bilesik olarak siniflandinniz.

HCON s ssssanes CaACO3 ettt
CCla v Co2HBOH ettt seaeeaees
CBHB ettt CAHTI0 ettt seeenes
H2C O3 oottt sssssssssssssssssssssnsens CBHI208  woerererrrerreririiesinssesesssssesssssssssssssssssssssssssssesssnns
NHSZ e NASO4 ettt ssssssssssssssssnns

Kazanim: 12.2.2.1. Organik bilesiklerin basit ve molekdl formdiillerinin bulunmasi ile ilgili hesaplamalar
yapar.

12, C, H, N ve O atomlan iceren bir bilesigin kiitlece yiizde analizi
asagida verilmistir. _
Yanda, icerigindeki elementlerin kiitlece yiizdesi verilen

organik bilesigin basit formiilii nedir?(0:16, N:14, C:12, H:1)
b 6
(0] 32
N 14
&5

48




18 Bir organik bilesigin 6 graminin tamamen yanmasi sonucunda normal sartlarda 6,72 litre CO2 ve 7,2 gram H20

olustuguna gére bu organik bilesigin basit formiilii nedir? (0:16, C:12, H:1)

14. Bir organik bilesik yakildiginda CO2, H20 ve NO2 gazlari oIU§méktad|r. Buna gére bu organik bilesigin yapisinda
asagidaki elementlerden hangileri kesinlikle bulunur?

C H 0 N

Kazanim: 12.2.3.1. Karbon allortoplarinin ézelliklerini yapilariyla iliskilendirir.

15.a)  Karbonun allotroplarim yazip hangilerinin dogal, hangilerinin yapay oldugunu belirtiniz.

b) Karbonun allotropu olan asagidaki maddelerin dzelliklerini yaziniz.
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